
Sociální reforma I a pozice sociálního pracovníka na MěÚ ve Svobodě nad Úpou 
  
 Kdo sleduje dění v sociální oblasti v naší republice, tak mu určitě neunikla první fáze sociální 
reformy. Tato reforma se dotkla i radnice ve Svobodě nad Úpou. Do konce loňského roku se na radnici 
ve Svobodě nad Úpou vyplácely tzv. dávky pomoci v hmotné nouzi pro celou spádovou oblast v rámci 
pověřeného obecního úřadu (tzn., že úřad vyplácel dávky klientům z Pece pod Sněžkou, Janských 
Lázní, Malé Úpy, Horního Maršova a ze Svobody nad Úpou). Kromě vyplácení těchto dávek se 
prováděla i samotná sociální práce, která zahrnuje širokou škálu činností práce s klientem pomocí 
sociálních metod, na kterou pracovníci dávkových systému neměli příliš času a dle názoru 
Ministerstva práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) byla tato sociální práce opomíjena. Od ledna 
2012 došlo tedy k přesunu výplat sociálních dávek na Úřady práce a samotná sociální práce na radnici 
ve Svobodě nad Úpou zůstala. 
 Na Městském úřadě ve Svobodě nad Úpou tedy vznikla pozice sociálního pracovníka, který 
byl vybrán na základě výběrového řízení. Sociálním pracovníkem, resp. pracovnicí se stala Mgr. 
Kateřina Hynková, která splnila všechny předpoklady - má magisterské vzdělání v studijním programu 
sociální politika a sociální práce, obor sociální práce a její pracovní historie je pouze v tomto oboru - 
pracovala na bývalém Okresním úřadu v Trutnově jako kurátorka pro mládež, pak na Probační a 
mediační službě ČR, středisko Trutnov - vedoucí střediska (probační úředník organizuje a zajišťuje 
výkon alternativních trestů a dále usiluje o zprostředkování účinného a společensky prospěšného 
řešení konfliktů spojených s trestnou činností).  
 Sociální reformou tedy zanikla na Městském úřadě ve Svobodě nad Úpou pouze výplata 
sociálních dávek, ale nikoliv sociální práce, tu musejí pověřené obce i nadále vykonávat pro 
vymezenou spádovou oblast. A v čem spočívá sociální práce. Z MPSV byl na všechny radnice 
rozeslán obsáhlý dokument s názvem Vymezení sociální práce na obecní a krajské úrovni ve výkonu 
přenesené působnosti od 1.1.2012. Z výše uvedeného dokumentu nabízíme jen stručný výtah, v čem 
spočívá nové pojetí sociální práce na radnicích od 1.1.2012: 

 zajištění základního i specializované poradenství v sociální oblasti, 
 zabezpečení zprostředkování sociální služby nebo kontaktu s poskytovateli sociálních služeb, 
 zabezpečení odborného sociálního poradenství osobám, které se mohou ocitnout v konfliktu se 

společností, 
 poskytnutí informací vedoucí k řešení hmotné nouze nebo k jejímu předcházení, 
 zabezpečení depistážní (vyhledávací) činnosti zaměřené na vědomé, cílené a včasné 

vyhledávání jednotlivců, rodin a skupin v nepříznivé sociální situaci a na analýzu jejich 
sociálních potřeb v dané komunitě, 

 zabezpečení sociální práce zaměřené na jednotlivce, rodiny a skupiny se zvýšeným rizikem 
sociálního vyloučení nebo vzniku problémů v osobním nebo sociálním vývoji, 

 zabezpečení spolupráce mezi subjekty, které působí v oblasti ochrany před sociálním 
vyloučením, tj. poskytovatelé sociálních služeb, další obce, kraje a další instituce a orgány 
veřejné správy, 

 sdílení Jednotného informačního systému práce a sociálních věcí, v tomto systému budou 
vyplňovat formulář Standardizovaný záznam sociálního pracovníka, který budou využívat 
pracovníci Úřadu práce při rozhodování o dávkách, 

 budou oprávnění vstupovat do obydlí za účelem sociálního místního šetření. 
  
Takže tímto článkem jsme představujeme náplň činnosti sociálního pracovníka na radnici ve Svobodě 
nad Úpou a zároveň tímto představuji Mgr. Kateřinu Hynkovou – sociální pracovnici Městského úřadu 
ve Svobodě nad Úpou, která je připravena pomoci klientům ze spádové oblasti Východních Krkonoš 
řešit jejich tíživé sociální problémy. 
Kontakt na Mgr. Kateřinu Hynkovou (sociální pracovník Městského úřadu ve Svobodě nad Úpou)  – 
telefon 499 871 105, email: katerina.hynkova@musvoboda.cz 
 
Za Městský úřad ve Svobodě nad Úpou 
Ing. Ivana Balcarová 
tajemnice MěÚ 
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